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Problema 1.

Sean A y B dos puntos en una recta ¢, M el punto medio del segmento AB y X un punto del
segmento AB, diferente de M. Sea Q una semicircunferencia de didmetro AB. Considera un
punto 7 ss)bre Q y considera T la circunferencia tangente a AB que pasa por Py por X. Sea
Q) la otra interseccién de T’ con §2. La bisectriz del dngulo ZPX @ intersecta a I en un punto
R. Sea Y un punto en ¢, tal que RY es perpendicular a £. Muestra que A/.X > XY.

Problema 2.

dar: B P 0 e 117 L y ’

Para cada entero positivo m, la figura L, se forma traslapando dos rectangulos, uno de m x 1y
uno de 1 x m de manera que coincida un cuadrito extremo del primero con un cuadrito extremo

del segundo, como se muestra en la siguiente imagen.
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Usando algunas figuras Ly, Ly, - - -+ Ly, s€ cubre completamente una cuadricula de n X n,
colocdandolas de manera que sus bordes estén sobre las lineas de la cuadricula. De entre todas

las posibles formas de cubrir la cuadricula, con distintos valores para los m; y para k. determina
el minimo valor posible de my +ma + -+ + My

Nota: Para cubrir la cuadricula las figuras pueden reflejarse, rotarse, traslaparse o salirse de la

cuadricula.

Problema 3.

Una sucesion ag, as, ..
2 < ¢ < n, se tiene que exactamente «; el
| tamano de la sucesion es n— 1. Sea m = pip2-- Pk donde py,pa, ...
k: > 2. Demuestra que existen al menos dos sucesiones campechanas

., a, de enteros positivos se dice campechana, si para cada 1 Ltal que
ementos de la sucesién son primos relativos con 7.
Decimos que e Pl son
nimeros primos distintos y
de tamano m.

Cada problema vale 7 puntos.
Tiempo maximo del examen 4 horas y media.
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Problema 4,

Sea n > 2 un mimero entero. Para cualquier sucesion ay, as, ..., ax de enteros positivos tales
que ap +ay+ -+ +a, = n, considera las sumas S; = 142+ - 4q;, para 1 < i < k. Determina,
en términos de n, el mdximo valor posible del producto S;S, - - - Sy.

Problema 5.

Sea n = 5 un mimero entero y considera un n-agono regular. Originalmente, Nacho se encuentra
en un vértice del n-dgono, en el cual pondri una bandera. EI' comenzard a moverse entre los
vértices del n—dgono, siempre en el sentido de las manecillas del reloj. Primero se movera una
posicién v colocara ofra bandera, Inego, se movera dos posiciones y colocara otra bandera,
eteétera. hasta que en el vltimo movimiento se movera n — 1 posiciones y colocard una bandera,
de manera que colocard n banderas en total. jPara qué valores de n, Nacho colocard una bandera
en cada uno de los n vértices?

Problema 6.

Sean ABC' un tridngulo acutdngulo y €2 la circunferencia que pasa por los puntos A, B y C.
La biscctriz del angulo en B corta a §2 en My la biseetriz del dngulo en C corta a Q en N. Sca
I ¢l punto de interseccion de Jas hiseetrices anterioves. Considera Al' y N’ las reflexiones de M
v N con respecto a C'A 'y AB, respectivamente. Muestra que el centro de la circunferencia que
pasa por los puntos [, M’y N’ estd en la altura del tridngulo ABC' que pasa por A.

Cada problema vale 7 puntos.
Tiempo miximo del examen 4 horas y media.
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